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  ي تشريحي ي تشريحي   نامهنامه  پاسخپاسخ

  سال چهارم تجربيسال چهارم تجربي
  13941394 تير ماه  تير ماه 2626

  

  
  

 )اختصاصي (زهرا السادات غياثي گروه مدير
  )عمومي( فاطمه منصورخاكي -)اختصاصي(منصوره شاعري   مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مريم صالحي: مدير

  ليلا ايزدي، : مسئول دفترچه عمومي
   اكبري عليدالي: ختصاصيمسئول دفترچه ا

  )عمومي (زهره فرجي -)اختصاصي(فاطمه شاد   آرايي نگاري و صفحه حروف
  نوري روزبه ناييج  نظارت چاپ

  

  . هاي آزمون تعيين سطح، انتخاب شده از كنكورهاي سراسري هستند سؤال
  

  گروه آزمون
  )وقف عام (چي بنياد علمي آموزشي قلم

  
  021-8451:   تلفن چهار رقمي-  923 پلاك - بين صبا و فلسطين-خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

  
  

گروه فني و توليد

 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش   آموزشي قلم آموزشي قلم  ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  2: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  94 رتي 26آزمون          
    

  
  

 )92 -سراسري انساني(    - 1

علي شغلش را رها كرد، زيرا او از انجام كار يكسانِ هر روزه، خيلـي  «: ي جمله ترجمه
  ».خسته بود

  ي مهم درسي نكته
ي  دليل نادرسـتي گزينـه  . (داريم» فعل+  ing«بعد از حرف اضافه نياز به اسم مصدر 

  )»3و  1«
نيـازي   “doing”و پـس از   است “doing”مفعول مستقيم براي  “job”در ضمن 

 )»4«ي  دليل نادرستي گزينه. (نداريم “of”ي  به حرف اضافه

---------------------------------------------- 

 )91 -هنرسراسري (    - 2

اي بـه مـا گفـت و مـا همـه از       كننده هاي سرگرم مادربزرگم داستان«: ي جمله ترجمه
  ».ها بسيار زياد لذت برديم آن

را توصـيف   ”stories“ لي قبل از اسم آمده است نياز به صفت داريم تـا اسـم  چون جاي خا
توان صفت فـاعلي سـاخت و    به برخي از افعال مي ”ing“دانيد با افزودن  چه مي چنان. كند

صفات فاعلي داراي حالت و . عنوان صفت مفعولي استفاده كرد قسمت سوم همان افعال را به
) »كننـده  داستان سرگرم«يعني  ”amusing story“مثل (ي حالتي هستند  يا ايجادكننده

يعني  ”amused children“مثل (باشند  كه صفات مفعولي پذيراي آن حالت مي درحالي
فعـل هسـتند كـه درايـن جايگـاه اسـتفاده       » 4و  3«هـاي   گزينـه ). »شده كودكان سرگرم«

 .شوند نمي

---------------------------------------------- 

 )87نوبت عصر  -اد رياضيآز(    - 3

  »كار مي كنيد؟كجا كه شما  نددان ميها  آيا آن «: جملهي  ترجمه
دليـل نادرسـتي   . (، جمله بايد به صورت خبري بيان شود”where“ي پرسشي  بعد از كلمه

 )»3و  2، 1«هاي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )ير، با تغي92 -سراسري انساني(    - 4

هـا را بـا دقّـت كنتـرل      موفقيت آزمايش بستگي به اين دارد كه موقعيـت «: ي جمله ترجمه
 ».كنيم

  آزمايش) 2  خطر) 1
 اثر) 4  اضافه) 3

---------------------------------------------- 

 )88 -رياضيسراسري (    - 5

كـرد   او اصـرار مـي   به مري پيشنهاد كرديم تا او را با ماشين برسانيم ولـي «: جملهي  ترجمه
  ».پياده برود

    گشتن...دنبال ) 2  اصرار كردن) 1
 متشكل بودن از) 4  دنرد كر) 3

 )با تغيير  ،92 -رياضيسراسري (    - 6

 ».ام داشته باشم مايلم كه يك پاسخ فوري به طرح پيشنهادي«: ي جمله ترجمه

  مند علاقه) 2  آرام) 1
 رسان آسيب) 4  فوري) 3

 ----------------------- ----------------------- 

  )با تغيير  ،92 -رياضيسراسري (    - 7
  ».ام دست آورده ي مفيدي از انجام آن كار به ها تجربه من سال«: ي جمله ترجمه

  حدس زدن) 2  اجازه دادن) 1
 دست آوردن به) 4  هدايت كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )86 -هنرسراسري (    - 8

  ».ام به محض رسيدن به خانه تلويزيون را روشن كنم عادت كرده«: ي جمله ترجمه
   انتظار، توقع) 2  عادت) 1

 احساس، عاطفه) 4  تجربه) 3

---------------------------------------------- 

 )با تغيير  ،90 -سراسري انساني(    - 9

امتحـان   )برگزاري(هاي مختلف براي  آموزان را در گروه معلم، دانش«: جملهي  ترجمه
  ».تفكيك كرد

 كردن توليد) 2  عمل كردن) 1

 تحقيق كردن) 4  جدا كردن) 3

---------------------------------------------- 

  )با تغيير  ،87 -سراسري انساني(    -10
 محلـي  هـاي  كتابخانـه  تأسـيس  درگيـر  اي فعالانـه  بسيار طور به او«: جملهي  ترجمه
  ».است

  نهفعالا) 2  اساساً) 1
  صورت رنگارنگ به) 4  با سكوت) 3

----------------------------------------------  
 :معناي كلماتي ازمتن

adjust: تطابق يافتن stress: فشار رواني 
conditions: شرايط   care: مراقبت، توجه 

 

  )با تغيير  ،91 -تجربيسراسري (    -11
  موفق شدن) 2  پوشاندن) 1
  فهميدن) 4  جدا كردن) 3

----------------------------------------------  
  )با تغيير  ،91 -تجربيسراسري (    -12
  تأثير، اثر) 2  رخداد) 1
 درجه) 4  چرخه) 3

    3 انگليسيزبان
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  3: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  94 رتي 26آزمون          
    

  )، با تغيير91 -تجربيسراسري (    -13
  خاص) 2  ممكن) 1
 تكراري) 4  پيچيده) 3

---------------------------------------------- 

  )91 -تجربيسراسري (    -14
  از) 2  نسبت به) 1
 از) 4  با) 3

---------------------------------------------- 

  )91 -تجربيسراسري (    -15
هـاي   شمارش و جمع است، بنابراين گزينـه  يك اسم قابل ”rules“كه  با توجه به اين

 ”few“. رونـد، نادرسـت هسـتند    كـار مـي   شمارش بـه  كه با اسامي غيرقابل» 2و  1«
دليـل وجـود    بـه . داراي بار معنايي مثبـت اسـت   ”a few“ي منفي و داراي بار معناي

 . صحيح است» 3«ي  قبل از جاي خالي، گزينه ”only“ي  واژه

---------------------------------------------- 

 :معناي كلماتي ازمتن

 

eager: مشتاق serve: خدمت كردن 
follower:  پيرو bravery: شجاعت 

convince: عد كردنمتقا  
 

  )91 -هنرسراسري (    -16
  ».طبق متن، سقراط، براي  مدتي در زندگيش سرباز بود«: ي جمله ترجمه

---------------------------------------------- 

  )91 -هنرسراسري (    -17
بر طبق متن، سقراط، سعي كـرد بـه مـردم بگويـد چگونـه خـوب       «: ي جمله ترجمه

 ».زندگي كنند

---------------------------------------------- 

  )91 -هنرسراسري (    -18
او كتابي كه  اينجز  ي افلاطون درست است به تمام موارد زير درباره«: ي جمله ترجمه
به افكـار سـقراط حملـه    تا استفاده كرد  اه هوگوكنند از گفتاز يكي در آن  كهنوشت 

 ».كند 

---------------------------------------------- 

  )91 -هنرسراسري (    -19
اي در كتـاب   گوكننـده  و زدهم بـه گفـت  سيدر سطر  ”him“ي  واژه«: ي جمله ترجمه

 ».كند افلاطون اشاره مي

---------------------------------------------- 

  )91 -هنرسراسري (    -20
دنيـا آمـد كـه آتـن در      توان فهميد كه سقراط موقعي به از متن مي«: ي جمله ترجمه
 ».خود بود روزهاي بهترين

 :معناي كلماتي ازمتن

 
 

  
  
  
  
  
 

  )91 -رياضيسراسري (    -21

  »ي اصلي اين متن چيست؟ ايده«: ي جمله ترجمه

 »ي ارتباطي وسيلهعنوان يك  ارتباط چشمي به«

---------------------------------------------- 

  )91 -رياضيسراسري (    -22

ارتبـاط  كـه  كنـد   طـور ضـمني بيـان مـي     بهچه چيزي را نويسنده «: ي جمله ترجمه

كمـك   …«گويـد   مـي ) 2-1در سطرهاي (كه وي  تواند انجام دهد زماني چشمي مي

  »نمايد؟ كند سخنران عقايدش را به حضار عرضه مي

 ».تواند احتمال قبول عقايد سخنران توسط افراد را افزايش دهد آن مي«

---------------------------------------------- 

  )91 -رياضيسراسري (    -23

تـر مـورد    بـيش تر است توسط حضـار   چه كسي محتمل طبق متن، «: ي جمله ترجمه

  »؟قرار گيرد ماحترا

اش، ارتبـاط چشـمي بـا حضـار برقـرار       سـخنراني  )زمـان (تـر   سخنراني كه در بيش«

 ».سازد مي

---------------------------------------------- 

  )91 -رياضيسراسري (    -24

جـاي   توانـد بـه   زير بدون تغييري در معني مـي ) موارد(يك از  كدام«: ي جمله ترجمه

  »در سطر هفتم قرار بگيرد؟ ”target“ي  واژه

 »حضار«

---------------------------------------------- 

  )91 -رياضيسراسري (    -25

ي اصلي خود را در پاراگراف دوم  كند نكته ي متن سعي مي نويسنده«: ي جمله ترجمه

  ».ي يك مثال ثابت نمايد از طريق ارائه

nonverbal: غيركلامي 
audience: مخاطب 
focus: تمركز كردن 
gaze:  نگاه كردنخيره  
respect: احترام 
consider: درنظر گرفتن      
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  4:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش    تير26 - تعيين سطحآزمون
    

   و آمار و مدلسازي3رياضي
 

 )86 - رياضيسراسري خارج از كشور(   »4«ي  گزينه -26
گيري نباشند، متغيرهاي كيفي ناميده       كه متغيرهايي كه قابل اندازه      دانيم   مي
شوند، در اين نوع متغيرها اگر ترتيب وجـود داشـته باشـد، آنگـاه آنهـا را                    مي

يك فـرد، متغيـر كيفـي       ناميم، مراحل تحصيلي      متغيرهاي كيفي ترتيبي مي   
  )38 تا 34 ي ها صفحه آمار و مدلسازي،(  .ترتيبي است 

--------------------------------------------  
 )90 -سراسري تجربي(     »2«ي  گزينه - 27

  :  ام باشدiي   فراواني مطلق مربوط به دستهifاگر

  










 2055443521
4

//fN:

f:A

i

A  

360
N

f
: A

Aي ي متناظر دسته زاويهAاي  در نمودار دايره  

                         7236020
4

 A 

  . به معني جمع است:تذكر
  )95 تا 92  و80 تا 78 ي ها صفحهآمار و مدلسازي،  (

--------------------------------------------  
 )85 - تجربيسراسري خارج ازكشور(   »1«ي  گزينه -28

ها از   دادهاتمجموع اختلاف آنگاه ، باشدnx,...,x1، ميانگينxاگر :نكته
  .  استميانگين برابر با صفر

  :توان گفت كه در جدول توزيع فراواني ي بالا، مي با توجه به نكته
  0)xx(f ii  

  3328149111254 x)()()( 

17234  xx   
  )134 و 127 ي  ها صفحهآمار و مدلسازي، (

--------------------------------------------  
 )91 -سراسري تجربي(    »2«ي  گزينه - 29

 نـــشان دهـــيم، بـــا توجـــه بـــه xهـــا را بـــا اگـــر ميـــانگين ايـــن داده
125123هــا گزينــه  x،124 پــس ميــانگين تخمينــي راX در نظــر 

Xxaكه گيريم، به طوري مي داريم ،: 

134  128  122  116  110  x  
10  4  2  8  14  Xxa   
10  12  15  8  5  f  
  : از طرفي

10121585
101041221588145






 )()()()()(

f

af
a

i

ii 

)(/ 





 32050
16

50
10048306470  

68123
320124124320

/x

/xx/Xxa )(


 

  
  )135 و 134 ي ها صفحهآمار و مدلسازي،  (

--------------------------------------------  
 )88 -سراسري خارج ازكشور تجربي(    »3«ي  گزينه - 30

بـا  . ي را دارد، پس مـد اسـت       ، بيشترين فراوان  45، عدد   زيربا توجه به نمودار     

 34ي هـشتم، يعنـي         است، پـس داده    15 ابرها بر    تعداد داده  ،توجه به نمودار  
  .ميانه است

  ساقه  برگ
  8          6           5          3          2             2  

               9          7          6          4            2  3  
                           6          5          5            4  4  

},,,{هاي كمتر از مـد و بيـشتر از ميانـه، عبارتنـد از                 پس داده  44393736 ،
هـاي    تـوانيم واريـانس داده     داده، مـي   ي واريانس ايـن چهـار       جاي محاسبه  هب

},,,{  ).ها كم كرديم  واحد از داده35( را حساب كنيم9421

 44
9421



x  

594
38

4
49444241 22222

2

/

)()()()(

n

)xx( i







 

 

  )152 تا 148 و 118 تا 114 ،99 تا 96 ي ها صفحهآمار و مدلسازي، (
--------------------------------------------  

 )89 -سراسري رياضي (   »4«ي  گزينه -31
ــانس  ــت12 داده ،15واريــ ــس، اســ ــه    پــ ــا توجــ ــول  بــ ــه فرمــ بــ

x

i
x n

)xx( 2
2 
 خواهيم داشت ،:  

  1801512 2
2




 
)xx(

)xx(
i

i  

67ي ديگر برابر  داده10و واريانس    :است، لذا /
y

i
y n

)yy( 2
2 
   

761067 2
2




  )yy(
)yy(

/ i
i  

yxجا كه طبق فرض از آن توان نوشت ، مي :  
2035

16
25
256

1015
761802 /




  
  )153 تا 148 ي ها صفحهآمار و مدلسازي، (

---------------------------------------------  
 )83 -سراسري تجربي(   »4 «ي گزينه -32

  :، بنابراين است100هاي نسبي،  مجموع درصد فراواني
25100751220181510  xxx  

304
120

4
1

100
25

12010012025  i
ii f

ff  
  )57 تا 53هاي   آمار و مدلسازي، صفحه(

---------------------------------------------  
 )88 -رياضي  سراسري خارج از كشور(   »2 «ي گزينه - 33

دقت كنيد كه در صورت سؤال گفته شده، نمـودار درصـد فراوانـي تجمعـي،                
  : برابر است با47 تا 44هاي  پس درصد فراواني نسبي بين داده

125567 47 تا 44 بين  درصد فراواني نسبي  
  : است، پس75ها  از آنجايي كه تعداد كل داده

100 47 تا 44درصد فراواني نسبي بين  

75100
12

  

975100
12

فراواني مطلق دسته    
  )57 تا 53هاي   آمار و مدلسازي، صفحه(

  ي ني دستهافراو
 فراواني كل

  دستهفراواني مطلق

  فراواني مطلق دسته
 ها تعداد كل داده
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  5:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش    تير26 - تعيين سطحآزمون
    

 )90 -سري تجربيسرا(   »4 «ي گزينه -34

  :توان به جدول زير رسيد با توجه به جدول سؤال، مي
  مركز دسته  11  15  19  23  27
1  x 7  4  3  فراواني  

1743
27231336033418418




  




x

x
/

f

xf
x: /x

i

iiدانيم مي  

x

)x(
/

x

x
/








 15
112341815

23253418  

x)x(/
x

x
/

x

x/









 11158015
118015

11
23

418  

5201118012  xx/xx/  
360

 i

i
i f

f
  اي  در نمودار دايرهiي ي دسته زاويه:

 90360515
5




:ي مورد نظر زاويه  
  )133 و 92، 49هاي   آمار و مدلسازي، صفحه(

--------------------------------------------  
 )84 -سراسري تجربي خارج از كشور (   »3 «ي گزينه -35

bxaybaxy ii   
x(y)x(y(  :ر اين سؤالد ii 123123   

13545312573  :، آنگاه57xاگر  )(y  
  )128ي   آمار و مدلسازي، صفحه(

---------------------------------------------  
 )79 -سراسري تجربي(  »3«ي  گزينه -36

  :، داريمرنگ چشم و گروه خوني افراد، مستقل از هم هستند
  A (Pچشم مشكي و گروه خوني  A (P )گروه خوني  (P ) چشم مشكي( 

  A(P چشم مشكي يا گروه خوني (
  A(P  گروه خوني (P )چشم مشكي A(P –) چشم مشكي و گروه خوني(

850100
75

100
40

100
75

100
40

/  
  )13 تا 1هاي  ، صفحه3رياضي (

---------------------------------------------  
 )72 -سراسري تجربي(   »2«ي  گزينه - 37

1
11

131
1
33

23

2











)xx)(x(

)x(x

x

xx  

1
1

3
2

1 


 

xx

xx  

. ت اسـت   مثب ـ 2xمخرج همواره مثبت است، زيرا در آن دلتا منفي و ضريب          
12لذا با ضرب طرفين نامعادله در       xx        كه عبارتي مثبت اسـت، جهـت 

  :شود نامساوي عوض نمي
0101213 222  )x(xxxxx  

  .سمت چپ نامنفي است، لذا نامعادله جواب ندارد
  )31 تا 28 ي ها صفحه، 3رياضي  (

 )75 -سراسري تجربي (   »4«ي  گزينه - 38
  :گيريم مخرج مشترك مي

asin

asinacosacosasin
acos

asin

acosasin
A

3333 
  

با استفاده از sincoscossin)(sin:  

asin

asin

asin

)aa(sin
A

23



  

با استفاده از cossinsin 22:  
acos

asin

acosasin
A 22

  
  )37 تا 33 ي ها صفحه، 3رياضي  (

--------------------------------------------  
 )79 -سراسري رياضي (   »2«ي  گزينه -39

xcosxsinxsinبا استفاده از 22 و xsinxcos 2212 داريم ، :  
)x(cosxsin)xsin(xcosxsinA 222

121 2   
با استفاده از  cossinsin   :خواهيم داشتx2و فرض22

8
1304

15744
144

1 57    


sin)/(sinAxsinA /x  
 )37 تا 31 ي ها صفحه، 3رياضي  (

--------------------------------------------  
 )82 -سراسري رياضي خارج از كشور(   »2«ي  گزينه -40



















)x(x

x
x

x

x

1
32
1

32

13
2

  

  

13با توجه به جدول بالا ، اگر
2

 xياxآنگاه ،



)x(x

x

1
32.  

  )31 تا 28هاي  صفحه ،3رياضي (
---------------------------------------------  

 )91 -سراسري تجربي(   »4 «ي گزينه -41
 :راه حل اول

22
1212

x

)xcos()xcos(
lim

x

xcosxcos
limL

xx







 
  

221با استفاده از اتحاد  2 
 sincosكنيم ، حد اخير را بازنويسي مي: 

2

2

2

2

2

22
222222

x

x
sin

lim
x

xsin
lim

x

x
sinxsin

limL
xxx  




 

2
3

2
1212222 2222 


L)()()

x

x
sin

(lim)
x

xsin
(lim

xx 
  

  :راه حل دوم
0چون ابهام حد از نوع 

  :كنيم ي هوپيتال استفاده مي  است، از قاعده0

x

xsinxsin
lim

HOP

x

xcosxcos
limL

xx 2
222

2



 
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  6:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش    تير26 - تعيين سطحآزمون
    

0ابهام حد اخير نيز از نوع 
ي هوپيتال استفاده  است، براي بار دوم از قاعده0

  :كنيم مي

2
3

2
41

2
24










L
xcosxcos

limLHOP
x 

  
  )90 تا 87  و83 تا 78،  37 تا 33 هاي ، صفحه3رياضي  (

--------------------------------------------  
  )90 -سراسري تجربي(   »2«ي  گزينه -42

2
1

4
53 22










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n
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x
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lim)x(flim
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x
)x(f

 

ي صورت و  چون حاصل حد بالا عددي حقيقي و غيرصفر است، پس درجه
  :صورت داريم  و در اين1nمخرج كسر با هم برابر است، يعني

   22
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
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
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42توجه كنيد كه چون ابهام حد
53 2

2 


 x

x
lim
x

 از نوع


 است، براي 
  :ي هوپيتال نيز استفاده كرد توان از قاعده ي آن مي محاسبه
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  )114 تا 104 و 94 تا 92 ي ها صفحه، 3رياضي  (
---------------------------------------------  

 )88 -سراسري تجربي (   »4«ي  گزينه -43
  :ي تابع داريم با بازنويسي ضابطه

  

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  21 )(f  01  و
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
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)x(lim)x(flim
xx

  

  . ناپيوسته است1xبنابراين، تابع در 
  :1xدر 

21
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
 )(x)(x

)x(lim)x(flim  
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)(x)(x

xlim)x(flim
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  . پيوسته است1xپس تابع در 
 )121 تا 115  و 81 تا 75ي ها صفحه، 3ضي ريا (

---------------------------------------------  
 ) با كمي تغيير88 –سراسري رياضي خارج از كشور (  »2 «ي گزينه -44

  : را حل كنيم، داريم2)x(fي بايد نامعادله
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42اما  xهمواره مثبت است، پس براي برقرار بودن نامساوي اخير، بايد :  
),(xx)x)(x(xx 424224822    

abبنابراين بيشترين مقدار  624 برابر است با  )(.  
  )31 تا 28هاي  صفحه ،3رياضي (

---------------------------------------------  
 )90 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »3«ي  گزينه - 45
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0xx در fاي تغيير تابع  آهنگ لحظه برابر ،)x(f 0است، پس :  
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  )140 تا 136 و 132 تا 122 ي ها صفحه، 3رياضي  (
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  7:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش         تير   26 -  آزمون تعيين سطح
    

  2 و آزمايشگاه  شناسي زيست
 

  )92سراسري (       »3«ي  گزينه -46
 به پلاسموسيت و سـلول  Bدر آلرژي ابتدا آلرژن موجب تقسيم لنفوسيت    

كننـد و ايـن       هـا پـادتن خاصـي ترشـح مـي           پلاسموسيت شود،  خاطره مي 
ها روي سطح نـوعي سـلول غيـر خـوني بـه نـام ماستوسـيت قـرار                     پادتن
اگر همان آلرژن مجدداً وارد شـود،       . شود  زاد نمي اما هيستامين آ   گيرند  مي

شوند، در نتيجـه      ها متصل مي    هاي روي سطح ماستوسيت     اين بار به پادتن   
هـا  مـواد مختلفـي از          ها تغيير كرده و از آن       نفوذپذيري غشاي ماستوسيت  

  .شود قبيل هيستامين به روش اگزوسيتوز آزاد مي
  )21 و 13، 12اي ه      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )91كشور سراسري خارج از (       »4«ي  گزينه - 47

هـاي نخـاعي      اگر به دستگاه ليمبيك آسيب جدي هم وارد شود، انعكـاس          
  هاي   اما چون لوب   ،دنشو  مثل انعكاس زردپي زير زانو دستخوش تغيير نمي       

بيك هستند واكنش فرد نسبت به بوها تغيير        بويايي بخشي از دستگاه ليم    
چنين دستگاه ليمبيك در يادگيري و احساسات مختلف نقش           هم. كند  مي

 .كند مهمي دارد و آسيب جدي آن در اين اعمال نيز اختلال ايجاد مي

  )46 و 42، 41هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )92سراسري (    »1«ي گزينه -48

ها از جـنس    شوند، زردپي   هاي بدن تجزيه مي     با افزايش كورتيزول پروتئين   
هـاي كـلاژن دارنـد،     اند كه در ساختار خود پروتئين   اي  بافت پيوندي رشته  

  .يابد ي كلاژن كاهش مي دنبال تجزيه بنابراين استحكام زردپي آشيل به
  :ها تشريح ساير گزينه

  .شود ايش هورمون ضدادراري سبب افزايش ميزان آب در خون ميافز) 2
شـود و دفـع        جسمي مقدار آلدوسترون زياد مي     -به دنبال فشار روحي   ) 3

  .يابد سديم كاهش مي
سـبب افـزايش خـون    ) نـه پاراسـمپاتيك  (تحريك اعـصاب سـمپاتيك     ) 4

 .شود هاي اسكلتي مي رساني به ماهيچه

  )118 و 45، 44 ي       ها ه، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )94 و 93، 90، 47هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )92سراسري (   »4«ي  گزينه - 49

دهد،   در گياهان اولين تقسيمي كه زيگوت پس از تشكيل انجام مي          
هــا حــداكثر  زومدر تقــسيم ميتــوز در متافــاز كرومــو. ميتــوز اســت

ي آنافاز است كه در       كنند؛ پس از متافاز، مرحله      فشردگي را پيدا مي   
هاي پروتئينـي ريـزي هـستند، كوتـاه           هاي دوك كه رشته     آن رشته 

  . كنند هاي خواهري را از هم جدا مي شوند و كروماتيد مي
 132ي    هاي پروتئيني اصطلاحي اسـت كـه در صـفحه           رشته: توجه

هـاي دوك بـه كـار رفتـه            در توصيف رشته   كتاب درسي سال سوم،   
  !ها اشتباه گرفته شود است و نبايد با ريز رشته

  )134 تا 132هاي        ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )93سراسري(   »2«ي  گزينه -50
 در ،)هـا   سـرخس  و هـا   خزه (دانه بدون اهانيگي  يعن دار وليسانتر اهانيگ
 خـزه  در .كند يم شيرو تيگامتوف يروي  جوان در تياسپوروف اهانيگ نيا

 تيفواسـپور  سـرخس   در يول شود يم حفظي  وابستگ نيا  نيز بلوغ از پس
  .گردد يم مستقل بالغ

  : ها بررسي ساير گزينه
 ـ اسـت  صـادق  باشد يم دار آركگن اهيگ يك كه كاجي  برا: 1ي   نهيگز ي ول
 از مـستقل  اهانيگ نيا تيگامتوف چون ستين صادق سرخس و خزهي  برا
  .كند يم رشد تيوروفاسپ
ي رو رو،  نيا از هستند هم از جدا ماده و نر تيگامتوف خزه در: 3ي  نهيگز
  .شوندي نم ليتشك باهم  آركگن وي ديآنتر ت،يگامتوف از هيپا كي

 يـك  كـه  سرخس در لپه لپه،ي  يعن يافته رشكلييتغي  هابرگ: 4ي  نهيگز
  .ندارد وجود استي آوند اهيگ

  )186 تا 183هاي       ، صفحه2شگاه شناسي و آزماي زيست (
  )23ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
  )93سراسري (   »4«ي  گزينه - 51

هـاي اول و دوم يعنـي كاسـبرگ و گلبـرگ اسـت در                 گل بيد فاقد حلقـه    
 كتـاب بـه   ي موارد هم در    به بقيه . حاليكه نخودفرنگي يك گل كامل است     

  .طور مستقيم اشاره شده است
  )197 و 196 ،192، 191 ،154، 153هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )93 كشورسراسري خارج از (  »4«ي  گزينه - 52

دستگاه گـردش مـواد متعلـق بـه عـروس دريـايي اسـت كـه جـزء                   ترين    ساده
مهرگـان فاقـد دفـاع اختـصاصي و ايمنـي             بـي . مهرگـان اسـت     نان و بي  ت  كيسه

  . اند هومورال
  : ها رد ساير گزينه

  . دستگاه عصبي را دارد و داراي توليدمثل جنسي نيز استترين  سادههيدر ) 1
گردش خون بـسته در كـرم خـاكي وجـود دارد كـه داراي               ترين    ساده) 2

  . باشد ي خود مي گوارش برون سلولي در روده
ي نوري در پلاناريا وجود دارد كه جانوري پرسـلولي            گيرندهترين    ساده) 3

  . باشند جانوران پرسلولي داراي هومئوستازي مي. است
  )145 و 74، 52، 24، 12هاي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )103 و 75، 74، 56، 55 هاي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )93سراسري خارج از كشور (      »4«ي  گزينه -53

. كننـد   هاي تيروئيدي ميزان سوخت و ساز را در بدن تنظـيم مـي              هورمون
در فراينـد متابوليـسم     . شود  سوخت و ساز شامل متابوليسم سلولي نيز مي       

كربن اكسيد  سلولي كه همراه با تنفس سلولي است، اكسيژن مصرف و دي       
 فعاليت آنـزيم انيـدراز كربنيـك در غـشاي           2COبا توليد . شود  توليد مي 

  )92 تا 90هاي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  . يابد گلبول قرمز افزايش مي 
  )71 و 12هاي     ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
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 )93سراسري خارج از كشور (  »2«ي  گزينه - 54

  : هاي صورت مسأله داريم با توجه به داده
  مادر                           پدر

irrIRrII

ZzXXYZzX

BBA

hHH
  

4
4پسر هموفيل1

   زال 1

3
2

2
1

2
1

2
1

4
3 

  
Rhخوني     گروه Bدختران سالم از       سالم از        

  لحاظ هموفيلي       لحاظ زالي 
  )178 تا 173 و 171، 170، 166هاي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )90ي     ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )93سراسري (  »4«ي  گزينه - 55

هاي هيپوفيز پيشين است كه در تحريك  يكي از هورمونFSHن هورمو
  .هاي اسپرم ساز نقش داردي لولههاي ديوارهميوز بعضي از سلول

كه  هاي اسپرم ساز است در حاليمحل توليد اسپرم در لوله: »1«ي  گزينه
  .ديديم مي باشد محل بلوغ در اپي

، هورمون جنسي LHهاي بينابيني كه تحت تأثير  سلول: »2«ي  گزينه
بلكه در بين . ساز نيستندهاي اسپرم كنند، جزءِ لوله تستوسترون ترشح مي

  .هاي اسپرم ساز قرار دارند لوله
هاي هيپوفيزي ندارد و در هنگام اين عمل ربطي به هورمون: »3«ي  گزينه

  .شوند ها آزاد مي هاي تخمك و اسپرم، اين آنزيم لقاح به دنبال شناسايي گيرنده
  )245 و 237 تا 233ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست (

--------------------------------------------  
 )93سراسري (  »3«ي  گزينه - 56

 نيز پس Tهاي  ز بلوغ در مغز استخوان و لنفوسيت پس اBهاي  لنفوسيت
  .شوند ي تيموس ابتدا وارد خون مي از بالغ شدن در غده

ر ايمني هومورال و هم ايمني سلولي ماكروفاژها نقش هم د: 1گزينه ي 
  .دارند
  .بعضي اين ويژگي را دارند: 2ي  گزينه

 1-6ثلا اگر به شكل ها اين ويژگي را دارند، م بعضي لنفوسيت: 4گزينه ي 
تواند فقط به دو پلاسموسيت   ميBبيند يك لنفوسيت  رجوع كنيد مي

  .تبديل شود
  )19 و 14، 13، 11، 10ي      ها صفحه، 2شناسي و آزمايشگاه زيست (

--------------------------------------------  
 )93سراسري(  »4«ي  گزينه - 57

 و 1 با گرفتن الل سالم از پدر6در بيماري وابسته به جنس غالب، دختر 
  .، هتروزيگوس هستند9 با گرفتن الل سالم از مادر 14دختر 

  
  )175 تا 173 ي      ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست (

--------------------------------------------  
 )92سراسري خارج ازكشور(  »4«ي  گزينه -58

  .اي صادق نيست دايره دار مجاري نيم هاي مژه براي سلول: 1ي  گزينه
استخوان ركابي باعث ارتعاش مايع درون حلزون گوش : 2ي  گزينه
  .شود مي

ان ركابي، پيام عصبي در گوش داخلي ايجاد با ارتعاش استخو: 3ي  گزينه
  .رود شود و به مغز مي و از طريق عصب شنوايي از آن خارج مي

دار حلزون گوش با ارتعاش مايع حلزون گوش  هاي مژه سلول: 4ي  گزينه
اي با ارتعاش  دايره هاي مژه دار مجاري نيم توسط استخوان ركابي و سلول

  .شوند  اثر حركت سر، تحريك مياي در دايره مايع درون مجاري نيم
  )67 و66 ي      ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست (

--------------------------------------------  
  )92سراسري (  »4«ي  گزينه - 59

ها به شـكل      ي آن   ها انواع گوناگوني دارند ولي اساس ساختاري همه         نورون
  :زير است

ها   ، ديگر اندامك  يم فعاليت نورون   داراي هسته براي تنظ    : جسم سلولي  -1
  .استو سيتوپلاسم 

كننـد و بـه       ها را دريافـت مـي       پيامها    دندريت): درخت مانند ( دندريت   -2
  .آورند جسم سلولي مي

پيام عـصبي را از جـسم سـلولي تـا        اي است كه      رشته): محور( آكسون   -3
 .كنـد  يديگر منتقل م ـ يا سلول اكسون هدايت و در آنجا به نورون  ي    پايانه

انتقـال  (اكـسون نـورون پـيش سيناپـسي           ي    وقتي پتانسيل عمل به پايانه    
با غشاي سـلول آميختـه      هاي محتوي انتقال دهنده       وزيكول،  رسد مي) دهنده

هـاي   شوند تا روي گيرنده      وارد فضاي سيناپسي مي    ها   و انتقال دهنده   شوند  مي
  .نداراثر بگذ)  پيامي دريافت كننده(خود در سلول پس سيناپسي 
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هـاي     بايد اشاره كنيم شايد ايـن گزينـه بـراي نـورون            2ي    در مورد گزينه  
حسي كه هم در دندريت و هم در آكسون خود غلاف ميلين دارند، صادق              

  .است اما براي هر نوروني مثل نورون حركتي يا رابط صادق نيست
  )36و  31 تا 29ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست (

----------------------------------------------  
  )92  خارج از كشورسراسري(  »4«ي  گزينه -60

چون صفت كوچكي منقار در نسل دوم فقط در يكـي از دو جـنس ظـاهر             
شده است، پس ايـن صـفت وابـسته بـه جـنس اسـت و رنـگ پـر صـفت             

  . اتوزومي
T : ،الل بلندي منقارt : ،الل كوتاهي منقارB :،الل سياهي پر b :الل سفيدي پر 

WBBZbbZZ)p tTT            

 نر منقار بزرگ  پر سفيد× ي منقار كوچك  پر سياه   ماده

                           
WBbZBbZZ)F TtT 1            

  نر منقار بزرگ  پر سياه  ×  ي منقار بزرگ  پر سياه  ماده             


)bbBbBB()WZWZZZZZ()F tTtTTT 4

1
4
2

4
1

4
1

4
1

4
1

4
1

3 


 4
4  پر سفيد1

   نر منقار بلند  نر منقار بلند  ماده منقار كوچك ماده منقار بلند         پر سياه   3

16در نسل دوم    : 1ي    گزينه
ي پـر سـياه و منقـار كوچـك            ها، مـاده     زاده 3

  .شوند مي
16در نسل دوم    : 2ي    گزينه

ي پـر سـفيد و منقـار كوچـك            ها، ماده    زاده 1
  .شوند مي

8در نــسل دوم : 3ي  گزينــه
هــا، نرهــاي پــر ســياه و منقــار بــزرگ   زاده3

  .شوند مي
8در نـسل دوم     : 4ي    گزينه

هـا، نرهـاي پـر سـفيد و منقـار بـزرگ                زاده 1
  )175 و 174، 166، 165، 125ي      ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست (  .شوند مي

----------------------------------------------  
  )91سراسري (  »2«ي  گزينه -61

ي اول مرحلـه      ي جنسي زنان هم زمـان بـا هفتـه          دوره 21 تا   14روزهاي  
ي جسم زرد درحال افزايش است و ميزان        ست در اين مدت اندازه    لوتئال ا 

هـاي    بالا بودن ميزان هورمون   . پروژسترون خون نيز در حال افزايش است      
هـاي  تخمدان در خون با خودتنظيمي منفي باعث كاهش غلظت هورمـون   

شـود كـه بـدين طريـق از ايجـاد      در خون مـي ) FSH , LH(هيپوفيزي 
  .شودي لوتئال جلوگيري ميحلههاي جديد در مرفوليكول

ي فوليكولي شروع شده بـود در ايـن         افزايش ضخامت جدار رحم كه از مرحله      
  )243و  242ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(         .يابد مدت نيز ادامه مي

----------------------------------------------  
 )91سراسري (  »4«ي  گزينه -62

مثـل آميـب،    (ها از تكثير يك سـلول         ند توليدمثل غيرجنسي زاده   در فرآي 
مثـل اسـپيروژير، هيـدر و       (يا بخشي از پيكر يـك والـد         ) مخمر و باكتري  

  )147 تا 145ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(    .شود حاصل مي) گياهان
----------------------------------------------  

 )91سراسري (  »4«ي  گزينه -63

  در طي تكامل گياهان وابستگي غذايي اسپوروفيت به گامتوفيـت كـاهش            
  

يابد تا اين كه در نهاندانگان اسپوروفيت اصلاً به گامتوفيـت وابـستگي             مي
ي گـرده بـا ميتـوز دو        در نهاندانگان سلول زايشي درون لوله     . غذايي ندارد 

  .كنندقاح شركت ميكند كه تاژك ندارند و هر دو در لگامت نر ايجاد مي
شـود    ها و بازدانگان ايجاد مي    ها، سرخس گامت ماده در درون آركگن خزه     

  . كه در همگي كم و بيش اسپوروفيت به گامتوفيت وابستگي غذايي دارد
اي كـه چهـار سـلول       ي گرده   تخمكِ داراي يك پوسته و يك سفت و دانه        

) رويان(روفيت جوان   در بازدانگان اسپو  . هاي بازدانگان است    دارد از ويژگي  
  . كندتغذيه مي) گامتوفيت(در درون دانه از آندوسپرم 

  )196 تا 194 و 190 تا 188ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )91سراسري خارج از كشور (  »4«ي  گزينه -64
156278 داراي  2Gي  ي سـلول پيكـري خـروس در مرحلـه           هسته  

زمينــي در  ي ســلول ســيب  اســت درصــورتي كــه هــستهDNAمولكــول 
 . استDNA مولكول 48داراي 1Gي مرحله

ــسته ــه   ه ــسان در مرحل ــري ان ــلول پيك 92246داراي2Gي ي س  
 23داراي  1Gي  ي سلول پيكري ملخ نر در مرحله         هسته  و DNAمولكول  
  .  استDNAمولكول 

96248داراي2Gي    ي سـلول پيكـري شـامپانزه در مرحلـه           هسته  
داراي 1Gي  ي سلول پيكري ملخ ماده در مرحلـه          و هسته  DNAمولكول  

  . استDNA مولكول 24
156278داراي  2Gي  ي سلول پيكري مرغ خانگي در مرحله        هسته  

ي  ي ســلول پيكــري مگــس ســركه در مرحلــه   و هــستهDNAمولكــول 
1G مولكول 8داراي DNAاست .  

  )130 و 129، 125 تا 123، 112ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست (
----------------------------------------------  

  )89سراسري (  »2«ي  گزينه - 65
در انسان هورمون مترشحه از هيپوتـالاموس نـوعي هورمـون آزاد كننـده              

 كـه از    LHكنـد و هورمـون        است كه بـر روي هيپـوفيز پيـشين اثـر مـي            
هاي بينـابيني      سلول شود به طور مستقيم بر روي       هيپوفيز پيشين آزاد مي   

 . اثر نموده و بر توليد و ترشح تستوسترون اثر دارد

ريز تحت    ي بين هيپوتالاموس، هيپوفيز و برخي غدد درون         طرح زير رابطه  
  : دهد ها را نشان مي كنترل آن

هيپوتالاموس هيپوفيز پيشين :  
محرك فوق كليه آلدوسترون-زولكورتي   

  
  
  
  
  
  

  
  )242 و 241، 233، 94، 90تا  88ي       ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست (

ار كننده مه-آزاد كننده

ها در خانم

  
در آقايان

FSH






 سازي  تحريك اسپرم  
 محرك فوليكول، محرك ترشح هورمون تخمدان

بخش قشري فوق كليه

ها در خانم       
در آقايان              

LH






 تحريك توليد و ترشح تستوسترون   
 محرك ترشح -گذاري  محرك تخمك- محرك فوليكول 

 هاي تخمدان از جسم زرد هورمون 
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 3 فيزيك
 

  )89 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »3«ي  گزينه -66

دست   را بهd به xكنيم و نسبت   استفاده مي2qابتدا از شرط تعادل بار
  : آوريم مي
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  :آوريم دست مي  را به2qكنيم و   استفاده مي1qاكنون از شرط تعادل بار 
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 بايد مخالف 2q از طرف بار1qچون جهت نيروي الكتريكي وارد بر بار
 باشد، بنابراين علامت 3q از طرف بار1qجهت نيروي الكتريكي وارد بر بار

Cq  : منفي است، لذا2qبار  9
8

2  

  )10 تا 2هاي  ، صفحه3فيزيك  (

--------------------------------------------  

 )83-سراسري رياضي(  »4 « ي گزينه - 67

|q||q|هر دو بار منفـي و هاي زير، اگر   با توجه به شكل    21    يـا هـر دو ،
12بار مثبت و   qq    1 و يـاq   2 منفـي وq         مثبـت باشـد، بـردار ميـدان 

 روي خـط واصـل دو بـار مطـابق شـكل سـؤال               Mي    الكتريكي در نقطـه   
  .شود مي

  

  

  
  

تواننـد   مـي » 3 و 2، 1«هـاي    هـر يـك از گزينـه    بنابراين بسته به شرايط،   
  .جواب سؤال باشند

  )14 تا 10هاي     ، صفحه3فيزيك  (

 )89 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »1«ي  گزينه -68

  :آوريم  را به دست ميابتدا مساحت سطح كره 
222

2
144 m)(rA    

  :آوريم ست ميي چگالي سطحي، بار كره را به د با استفاده از رابطهحال 

CqqAq
A

q m

C

 




5525
  

  )27ي ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 ) با كمي تغيير92 -سراسري تجربي(   »2«ي گزينه - 69

24ي چگـالي سـطحي بـار الكتريكـي كـره            با توجه بـه رابطـه      R

q


  و 

neqي  رابطه توان نوشت  مي :  
C

,e / C
m

,R / m

ne

R

n /
n /

( / )

    

 




  


 
    

 

6 19160 10 1 6 102
2 3 0 1

19
6 14

2

4
1 6 10160 10 1 2 10

4 3 0 1  
  )27هاي  ، صفحه3فيزيك (و ) 48ي ، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  
 )92 -سراسري تجربي(   »1«ي گزينه - 70

 بار  متوالي است، بنابراين1C با خازن2Cكه خازن با توجه به اين
الكتريكي ذخيره شده در آن با بار الكتريكي كل ذخيره شده در 

از طرفي با توجه به . ي دو خازن برابر است مجموعه

ي رابطه
d

A
kC 2الكتريك ، وقتي عايقي با ثابت ديk وارد 

FC وشود، ظرفيت آن دو برابر شده  مي2Cخازن  شود، در   مي122
  : نتيجه داريم

T
C C

C F
C C

 
   

 
1 2
1 2

4 6 12
4 6   در حالت اول : 5

T
C C

C F
C C

     
 

1 2
1 2

4 12 34   در حالت دوم : 12

4
5

4
5

5
12
3

2
2

ثابت
2















  

T

T

T

T

T

TV
TT

q

q

q

q

C
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q
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  )87 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »1«ي  گزينه - 71
در ســمت قــسمتي از مــدار كــه 

راســت مولــد قــرار دارد را رســم 
  :كنيم كرده و بررسي مي

2
BDV

ABV   

CC)
C

CC
()D,B(C 654

22



  

C
CC

CC
TC 236

36





 : ظرفيت معادل سمت راست مدار 

C)()C(Tq  12030222  

VBDV
ABVV

)D,B(C
Tq

BDV 52
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21026
120




  

  )44 تا 39 يها  صفحه،3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )89 -سراسري تجربي (  »1«ي  گزينه - 72
 در مدار قرار داشـته      1Cقرار دارد، تنها خازن     ) 1(وقتي كليد در وضعيت     

در ايـن   . شود  و اختلاف پتانسيل مولد فقط به دو سر اين خازن اعمال مي           
ــي   ــاردار مــ ــازن بــ ــت خــ ــت    حالــ ــر اســ ــار آن برابــ ــود و بــ شــ

CCVq:با  قـرار  ) 2(كه كليد در وضـعيت        هنگامي 1001010
هـا    شود و اختلاف پتانسيل دو سر خـازن       گيرد، مولد از مدار حذف مي       مي

شـود،    شود، در نتيجه چون اختلاف پتانسيل سه خازن برابـر مـي             برابر مي 
 بار الكتريكـي    براي تعيين .  است C100هااند و بار كل آن    ها موازي خازن
  : داريم1Cخازن
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q
V T

FC

Cq

T

T

T
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50202010
100  



  

 CVCq T  2021011  
  )44 تا 39هاي     ، صفحه3فيزيك  (

----------------------------------------------  
 )92 -سراسري رياضي(  »1«ي  گزينه -73

 و جهــت ميــدان  ابتــدا انــدازه
هـا را   الكتريكي هر يـك از بار     

 تعيين كرده و    Mي    در نقطه 
دست   ها را به    سپس برايند آن  

  .آوريم مي
ي بارهـاي     چون اندازه 

1q3وq اند و     يكسان
 نيـز بـه     Mي    از نقطه 

  اند، بنابراين  يك فاصله
  . با هم برابر استMي ها در نقطه هاي الكتريكي حاصل از آن ي ميدان اندازه
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
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)E(، برايندشان 3E و 1Eي  اكنون پس از محاسبه     را محاسبه كرده و در      31,
  : آوريم دست مي نهايت برايند كلي را به
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E,31جا كه از آن
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2E و
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  :  هم اندازه و بر هم عمودند، داريم
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  )14 تا 10 و 5 يها  صفحه،3فيزيك   (
----------------------------------------------  

 )89 -سراسري رياضي(  »3«ي  گزينه -74

  
هـا    اند، بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر آن        موازي2Rو  1Rهاي      مقاومت

  .با يكديگر برابر است

AIII

AII

RIRIVV

14
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4
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21
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221121







  

رويـم و جمـع       ي م Bي    طرف نقطه   گرد به    و به طور پادساعت    Aي    از نقطه 
  .نويسيم هاي دو سر اجزاي مدار را مي جبري اختلاف پتانسيل

  

BA VIrRIV  2211  
VVVVV ABBA 8111244
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  

 )70 تا 68 و 64 تا 61ي   ها ، صفحه3فيزيك  (

----------------------------------------------  
  )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »2«ي  گزينه - 75

  : موازي با هم برابر است، داريمهاي  مقاومتنيم ولتاژ در دو سر دا مي
1234 I  

AI 61   
AI 1046   
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  )86 -سراسري تجربي(  »2«ي  گزينه - 76

2RIPي  ها را از رابطه     گر توان ا   به 
دست آوريم، لازم است شدت جريـان       

 را داشته باشيم، مقاومت     R3مقاومت
 عبارت است   B و Cمعادل بين نقاط  

  :از

23
61

2
3
1

3
11 R

R
RRRRR CB

CB
  

 بـا فـرض اينكـه جريـان     C وBي  لذا اخـتلاف پتانـسيل بـين دو نقطـه         

  : است، عبارت است از   Iي اصلي برابر  شاخه
2

IR
IRV CBCB   

  :داريم.  باشدI برابرR3 عبوري از مقاومتحال فرض كنيد جريان
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  :ها را به دست آوريم توانيم نسبت توان اكنون مي
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  )74 تا 64ي  ها صفحه ،3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )82 -سراسري رياضي(  »3«ي  گزينه -77

ني با مطابق شكل در هر حلقه جريا
  .گيريم جهت و نام دلخواه در نظر مي

  جهت جريان دور زده سپس در هر حلقه هم
و شرط  0Vانشعاب  با استفاده از قانون .كنيم  را اعمال مي
  : داريمAي   در گرهكيرشهف
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 است 2I و1Iهاي  اهمي برابر تفاضل جريان6بنابراين جريان در مقاومت 

  :يعني

A/III 2021   

  )70 تا 68هاي  صفحه،3فيزيك (

----------------------------------------------  

  )93 -ور تجربيسراسري خارج از كش(  »2«ي  گزينه - 78

  : كنيم صورت زير ساده مي مدار را به

  

  

          
  

  در حالت كليد باز :                

شود و  اتصال كوتاه مي 1شود، مقاومت براي حالتي كه كليد بسته مي

  : داريم





 5126
26

/Rt : يد بستهدر حالت كل  

   50512   تغيير مقاومت معادل : //
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  )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »4«ي  گزينه - 79
 و 1هاي  قانون كيرشهف را براي حلقه

  :  داريم.نويسيم  مي2
AIII 1021820  :1(ي  حلقه(  

V502411820 22  :2(ي  حلقه(  
  )74 تا 67هاي  صفحه ،3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )88 -سراسري خارج از كشور رياضي(    »2«ي  گزينه - 80

 به  Nهاي ميدان مغناطيسي از قطب        ربا، جهت خط    دانيم در خارج از آهن      مي
S    است، بنابراين A   قطب N   و B    قطـب S  ي   چنـين عقربـه     هـم . باشـد    مـي

گيـرد كـه      هاي ميدان و طوري قرار مي       سي در هر نقطه مماس بر خط      مغناطي
  .اين گونه است) 1(ي  هاي ميدان باشد و عقربه  عقربه در جهت خطNقطب 

  )83 تا 80ي   ها ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  
 )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »1«ي  گزينه -81

 دست راست جهت نيروي وارد بر آن قسمت از سيم ي قاعدهبا توجه به 
  . باشد ربا قرار دارد به سمت بالا مي كه داخل آهن

  )86 و 85هاي   صفحه،3فيزيك (

----------------------------------------------  
 )84 -سراسري رياضي (    »4«ي  گزينه -82

)EqF(از طرف ميدان الكتريكي به الكتـرون نيـروي        


      در خـلاف جهـت 

)F(بنابراين نيروي . شود  وارد مي ) به طرف چپ  (ميدان   


 كه از طرف ميدان     

Fاندازه با شود، بايد به طرف راست و هم       مغناطيسي به آن وارد مي    


 باشد تـا  
ركـت ادامـه   آن را خنثي كرده و الكترون بدون انحراف از مـسير خـود بـه ح      

)v(چهار انگشت باز دست راست را در جهت       . دهد
        و انگـشت شـست را در 

)F(جهت 


  . دهيم  قرار مي

Bبردار


 بايد از كف دست به سمت خـارج باشـد         
چون بار الكتريكي منفـي  . سو خواهد بود    كه برون 

دان را در خـلاف ايـن       است، پس بايد جهـت مي ـ     
  )سو درون. (جهت در نظر گرفت

  )90 و 17ي   ها ، صفحه3فيزيك (

  )91 -سراسري رياضي(  »1«ي  گزينه - 83

 شار گذرنده يافته و در نتيجه طرف چپ، مساحت قاب كاهش با لغزش ميله به
اي ايجاد خواهد شد كـه         به گونه  جريان در قاب  بنابراين  . شود  كم مي از آن نيز    
كاهش شار  تا به اين طريق از      ،   بسازد )سو با ميدان اصلي     هم(سو    رونميداني د 

   ي دست در نتيجه طبق قاعده. جلوگيري نمايد
راست مطابق شكل جهت جريان الكتريكـي در        

  .  خواهد بودNبه  Mميله از 
ي جريان دقـت كنيـد كـه حركـت ميلـه              حال براي تعيين تغييرات اندازه    

شروع به حركت كرده است، پـس حركـت         دار و ميله از حال سكون         شتاب
ــونده و vميلــــه تندشــ

ــزايش ــال افــ ــذا طبــــق در حــ ــت، لــ  اســ

رابطه
R

BlV

R
I 


شدت جريان نيز در حال افزايش خواهد بود ،. 

  )115 تا 112هاي     ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

  )86 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »1«ي  گزينه -84

  :كنيم ابتدا ضريب خودالقايي سيملوله را محاسبه مي
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|ي اكنون با استفاده از رابطـه   
dt

dI
L|L  ،   ي  بزرگـي نيـروي محركـه

  :آوريم دست مي خودالقايي ايجاد شده در سيملوله را به

V/|
/

||
/| LL

242 240020
3001061 


   

  )122 تا 118هاي     ، صفحه3يزيك ف (

----------------------------------------------  

  )70 -سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه -85

پـيچ، ضـريب خودالقـايي آن     ي آهني به داخل سـيم  با داخل كردن هسته  
افزايش يافته و چون جريان مدار دائماً در حـال تغييـر اسـت، بـا افـزايش            

تر شـده، بنـابراين نـور         ت با تغييرات جريان بيش    ضريب خودالقايي، مخالف  
  . يابد لامپ كاهش مي

  )129 تا 125 و 122 تا 118هاي     ، صفحه3فيزيك (
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  14:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش         تير   26 -  آزمون تعيين سطح
    

 3 شيمي
 

 ) با كمي تغيير92 -سراسري تجربي(  »1«ي گزينه -86

 واكـنش   بـا آب يـا بخـار آب داغ        تنها عنصر قليايي خاكي است كه       بريليم  
 . يابد ، در هوا نيز اكسايش نميC600دهد و پايين تر از نمي

  )11 تا 6 و 2 ي ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )با تغيير -91 -سراسري تجربي خارج از كشور(  »1 «ي گزينه - 87

 :صورت زير است ي سديم هيدروژن كربنات به ي صحيح واكنش تجزيه معادله

)g(OH)g(CO)s(CONa)s(NaHCO 223232   
  )27 و 10 يها      ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
  )93 -رياضياز كشور  ارجسراسري خ(  »4«ي  گزينه - 88

 يك عامـل نامـساعد      H يك عامل مساعد و    Sبراي فرايند مورد نظر   
STHGاست، بنابراين با توجه به رابطه        تعيين  دماي حاصل 

از طـرف ديگـر، بـا       . دباش ـ   و انجام پذيري فرايند مي     Gي علامت   كننده
ضرب شده است، با تغيير دما، ميـزان         T در Sتوجه به اين كه عامل    

 افـزايش   Sاگر دما افزايش يابد، اثر عامـل      . كند   تغيير مي  Sاثر عامل 
 شـود،   0G غلبـه كـرده و     Hاعدتواند بـر عامـل نامـس        يافته و مي  

توانـد بـه صـورت خودبـه          بنابراين در دماهاي بالاتر، واكنش مورد نظر مي       
هم بايد گفت كه ممكـن اسـت        » 3«ي    در مورد گزينه  . خودي انجام شود  

 ماننـد   باشـد،  0Sدر يك واكنش، فراورده گازي نداشته باشـيم ولـي         
)l(OH)s(OH((:فرايند ذوب يخ 22 .  

 )72 و 71ي   ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري تجربي(  »3«ي  گزينه -89

)l(OH)g(CO)aq(NaNO)aq(HNO)aq(NaHCO 22333   

100ناخالص
80خالص

3
3

gNaHCO

gNaHCO
33ناخالص 12 NaHCOg/molNaNO?   

3
3

3
3
3 0201

1
84

1
NaNOmol/

NaHCOmol

NaNOmol

gNaHCO

NaHCOmol
  

  )24 و 23 ي ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )85 -سراسري خارج كشور تجربي(   »1«ي  گزينه -90
)()()(: 132 ها در   ذره ي تعداد مول  مقايسهkg1حلال   

)()()(: 132 سرعت تبخير  
  .تر خواهد شد كم) 1(تر و در ظرف   بيش)2(به اين ترتيب، ارتفاع مايع در ظرف 

 )97 تا 94 ي  ها ، صفحه3شيمي  (
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(  »2«ي  گزينه - 91

43342442 223 POH)SO(AlAlPOSOH   

42
42
4242 25098

1524 SOmolH/
SOgH

SOmolH
SOgH/   

42SOHمحدودكننده است










 10083010220
08303250

4
42 //

//:AlPO

//:SOH  

43
43

43
42
4342 3161

98
3
2250 POgH/

POmolH

POgH

SOmolH

POmolH
SOmolH/   

  )32 تا 28 هاي  ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

  )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »3«ي  گزينه - 92
بـراي  . كنـد  با تغيير دما ترتيب انحلال پذيري سه گاز داده شده تغييـر نمـي             

تـر     بـيش  2CO از انحلال پـذيري    SH2مثال، دليل اين كه انحلال پذيري     
  كند،  با تغيير دما، قطبيت يك مولكول تغيير نمي.  استSH2است، قطبيت

 2CO ازSH2تـر هـم انحـلال پـذيري     پس در دماهاي بـالاتر و يـا پـايين      
  .باشد تر مي بيش

  .  است0H در آب گرماگير بوده و3KClOانحلال: »1«ي  زينهگ
هاي روغني، فاز پخش شونده جامـد و فـاز پخـش              در رنگ : »2«ي    گزينه

  . كننده مايع است
ــه ــول : »4«ي  گزينـــ ــت ذرات محلـــ ــولال1/0غلظـــ  2MgCl مـــ

ــر 30310برابـ /)/(   ــول ــت ذرات محلـ ــكر،  1/0 و غلظـ ــولال شـ  مـ
10110برابر /)/(   مـولال  1/0بنـابراين نقطـه جـوش محلـول      . باشـد    مـي 

2MgCl مولال شكر است1/0 برابر نقطه جوش محلول 3، به تقريب .   
 )99 و 96، 95، 87تا85ي   ها ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )91 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »4«ي  گزينه -93

دليل افزايش سريع دما بر اثر  هاي هوا به انبساط سريع گاز در كيسه
  : اكسيد با سديم فلزي است(III)واكنش بسيار سريع آهن 
گرما )s(Fe)s(ONa)s(OFe)s(Na 236 232  

  :ها بررسي ساير گزينه
تواند   به تنهايي نمي3NaN توليد شده از تجزيه2Nگاز: »1« ي گزينه

  .باعث پر شدن ناگهاني كيسه هوا شود
عنوان فراورده، هنگام عملكرد كيسه   به3NaHCOآهن و: »2« ي گزينه

  .شوند هوا توليد مي
 در 3NaNي براي حذف سديم توليد شده از تجزيه: »3« ي گزينه
  .شود  اكسيد استفاده مي(III)هاي هوا، از آهن  كيسه

 )36 و 35ي   ها ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )92-خارج از كشور تجربي(  »1 « ي گزينه -94

2
2

222 0250422
1560 molCl/

LCl/

molCl
LCl/molCl?   

2
223

2 1
اتم1002260250مولكول

molCl

Cl/
molCl/Cl?


  

/Clاتم
Cl

Cl 22
2

مولكول1001131
اتم2

  

gNe
molNe

gNe

Ne/

molNe
Ne/gNe? 11

20
100226اتم

100113اتم1 23
22 


  

 )25 و 13هاي     ، صفحه3شيمي  (
----------------------------------------------  

 )91 -سراسري رياضي(  »3 « ي گزينه -95

توان از واكنش زغال سـنگ بـا بخـار آب بـسيار داغ تهيـه           گاز متان را مي   
  :كرد

www.konkur.in

forum.konkur.in

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=1042&m=db


 

  15:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش         تير   26 -  آزمون تعيين سطح
    

  )g(CO)g(CH)g(OH)s(C 24222   
  : ها بررسي ساير گزينه

از واكنش كربن مونواكسيد و هيدروژن با يكـديگر متـانول           : »1«ي    گزينه
l(OHCH)g(H)g(CO(  :آيد ست ميدب) ونه اتانول( 322   

سيم تتراكلريـد مـايع و      ي ـسيم خـالص از واكـنش سيل      يسيل: »2«ي    گزينه
  :شود خالص تهيه مي) نه منگنز (منيزيم

)s(MgCl)s(Si)s(Mg)l(SiCl 24 22   
نـه   (ي هواي درون فضاپيماها از ليتـيم پراكـسيد       در تصفيه : »4«ي    گزينه

  :شود  استفاده مي)ليتيم اكسيد
)g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222   

 )33 و 32، 28 ،27 هاي    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )90 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »3«ي  گزينه -96

  :صورت زير است نيتروگليسرين به ي معادله واكنش تجزيه
3 5 3 3 2 2 2 24 12 6 10C H (NO ) (l) CO (g) N (g) H O(g) O (g)     

تجزيه نيتروگليسرين در فشار  ها،   مول گاز در فراورده29با توجه به توليد 
 بنابراين كار زيادي توسط سامانه .ثابت با افزايش حجم زيادي همراه است

  .شود روي محيط انجام مي
  :ها بررسي ساير گزينه

3353لكولي نيتروگليسرينفرمول مو: 1گزينه  )NO(HC است.  
  . آن منفي استHتجزيه نيتروگليسرين گرماده بوده و علامت: 2گزينه 

 به 2Nنسبت ضريب مولي  نوشته شده، ي با توجه به معادله: 4گزينه 
2Hضريب مولي O6رابر ب 3

10 5است .  
 )53ي   ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
   )90-خارج از كشور تجربي(  »3«ي  گزينه - 97

    
)g(OH)g(N)g(ON)g(NH 2223 3432 

  

  مول گاز5 مول گاز                        7
  WV  

   مول گاز 5  ليتر      به ازاي2 گازحجم 
   مول گاز7 ليتر       به ازاي x گازحجم 

L/x 82 
 ) 49 و 48ي  ها ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )92 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »2«ي  گزينه -98

يير دما را خواهد ترين تغ اي كم بر اثر مقدار گرماي يكسان وارده به چند ماده، ماده
  . ترين ظرفيت گرمايي ويژه باشد كه اين ماده هليم است داشت كه داراي بيش

kJ
?kJCH / molCH kJ

molCH
  4 4

4

890 0 5 4451  
685251000445000 /~/g.c.mQ   

  )55 و43 تا 41ي   ها ، صفحه3شيمي  (
----------------------------------------------  

  )90 -سراسري رياضي(  »2«ي  گزينه - 99
  :صورت زير است وختن پروپان بهنش سواك

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) q   3 8 2 2 25 3 4  
   است، و سامانه بر روي محيط كار انجام 0w و0Vدر اين واكنش

 شده و كار مجموع گرماي مبادلهارز   همEدهد، بنابراين مقدار مي
E  . استشدهانجام  q w    

 )50 تا 48 و 5 تا 3 يها    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )90 -خارج از كشور رياضي(  »3«ي  گزينه -100

  مقدار گرماي مبادله شدهظرفيت گرماييتغيير دما
  )59 و 58، 46تا 41ي  ها ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )88 -سراسري تجربي (   »1«ي  گزينه - 101

ضمن جوشيدن محلول يك نمك، به دليل بخار شدن حلال، غلظـت محلـول      
  . رود شود و با كاهش حلال به تدريج دماي جوش بالاتر مي تر مي بيش

  :ها اما بررسي ساير گزينه
حل شدن يـك مـاده جامـد غيـر فـرار در يـك حـلال                 : 3 و   2هاي    گزينه

مناسب، سبب كاهش فشار بخار، افـزايش نقطـه جـوش و كـاهش نقطـه                
  .شود انجماد مي

 تعـداد ذرات حـل شـده        2MgClدر محلـول يـك مـولال      : »4«ي    گزينه
ــيش ــول   ب ــر از محل ــت  2ت ــكر اس ــولال ش ــوش   .  م ــه ج ــابراين نقط بن
  .تر است  از نقطه جوش محلول شكر بيش2MgClمحلول

  )97 تا 94 ي  ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )88 -سراسري خارج كشور رياضي(  »4«ي  گزينه -102

  
   صابون

  
  

 )103 و 102 ي  ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري تجربي(   »4«ي هگزين -103

اي كه  با توجه به اين كه شرايط براي هر چهار ماده يكسان است، پس ماده
به دست تري در يك دماي معين داشته باشد، محلول  انحلال پذيري بيش

  . تري خواهد داشت  چگالي بيشآمده از آن
 )87 تا 85 ي  ها ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )89 -سراسري تجربي (  »3«ي  گزينه -104

%
mL.g/mL

g/ 37100
8111

106436

100

1

3













جرميدرصد
   

 ) 92 تا 87ي  ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

  )86 -سراسري خارج كشور تجربي(  »3«ي  گزينه - 105

 گـرم اكـسيژن، معـادل      10 مول و    5 گرم هيدروژن معادل     10
32
 مـول   10

سان اسـت     سان، به اين شرط يك      حجم دو نمونه گاز در شرايط يك      . است
تعداد مول اين دو نمونـه گـاز، خيلـي          . سان باشد   ها يك   كه تعداد مول آن   

  .تر است ي هيدروژن، خيلي بيش فرق دارد و حجم نمونه
مطابق قانون آووگادرو، حجـم يـك مـول از گازهـاي مختلـف در شـرايط                 

  . باشد ، برابر هم مي)نظر دما و فشاراز (سان  يك
  )25 و 24ي   ها ، صفحه3شيمي (

  .نمك سديم اسيدهاي چرب است
  .گريز است زنجير هيدروكربني آن، ناقطبي و آب

 .شود قطبي حل مينااي ه در حلالبخش هيدروكربني 

 شونده جرم حل
 جرم محلول
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